

两青岛警察回忆车祸瞬间

# 第一个念头就是嫌犯不出事

本报特派记者 管慧晓

## “得给贾某打开手铐”

“事故发生后，第一个念头就是犯罪嫌疑人不出事！”4日晚上8点，在吉林中日联谊医院脑外二科病房，记者见到了两名在事故中受伤依然英勇救人的青岛警察。

据民警李先照介绍，他和民警张成祥到哈尔滨执行押解任务，将犯罪嫌疑人贾某押解回青岛。一行三人3日11时30分从哈尔滨龙岗车站上车，三人铺位位于最后一排，李先照在车辆最右侧，嫌犯在中间，张成祥在左侧。为了保证押解安全，民警将犯罪嫌疑人的双手分别铐在了卧铺的两侧。事发时，民警正和贾某聊天。

## 照顾嫌犯间隙又救两名乘客

虽然手铐打开了，贾某却无法走动，称身上疼得厉害。而这个时候，车头驾驶室已经起了火，见形势紧急，贾某只好同意下车，于是两个民警一个在前面拉，一个在后面推，将贾某引到车辆的中门附近。强烈的撞击已经让中门开了一条不小的缝，不少乘客从这里逃生。

当他们三人抵达中门时，发现还有一男一女两名乘客昏迷在过道旁边，将贾某送出车辆之后，民警李先照和张成祥先后回到车上将两人推出。此时，先行逃出车辆的乘客也赶来帮忙，在将



4日下午，青岛市公安局政治部副主任王海安等赶赴长春吉林中日联谊医院看望受伤民警。本报特派记者 管慧晓 摄

事故大客超载14人

# 华旅运输公司停业整顿

本报长春9月4日讯(特派记者 管慧晓) 记者从吉林省公安厅交警总队高速公路支队获悉，伤亡严重的青岛大客核载37人，实载51人，超载14人。目前吉林警方已经接到多个来自山东的寻亲电话，还有不少伤员家属赶到了长春。但是目前死者身份核实还在进行中，伤员身份也没有完全确认，伤亡名单还不能完全确定。据了解，17名死者多为山东和黑龙江人。

据医院方面介绍，截至目前，伤员生命体征稳定，但是身份还没有完全确定。保险公司也已经介入理赔工作，询问伤员的病情。据了解，两名大客车司机的名字并没有出现在伤员名单中。从警方获悉，该大客核载37人，实载51人，超载14人。在由专家进行的初步认定中，事故原因是大客车左前轮爆胎，地上有轮胎痕迹，但是具体原因还在进一步调查中。

此外，警方已接到多个来自山东的寻亲电话，均表示有亲属在该大客上，还有不少家属已经抵达长春前往医院探望伤员。但是伤亡人员的身份核实还没有全部完成，尤其是死亡人员更难确认，警方将通过DNA比对等方式确认死者身份，准确的伤亡名单将在这些工作完成之后发布。

4日，青岛市成立由交通、公安、安监等部门和单位组成的“9·3”交通事故善后处理协调小组，政府相关人员已经赶赴长春协助处理善后工作。青岛华旅运输有限公司被责令停业整顿，对公司所有车辆进行安全检查，对全体人员进行安全教育。

青岛市安委会已发出紧急通知，要求全市交通管理部门和营运单位进行全面安全检查，进一步做好安全教育和管理工作，举一反三，杜绝类似事故再次发生。

违章情况表暗藏玄机

# 事故大客曾月违章17次

本报青岛9月4日讯(记者 张元 元艳) 5日下午，在青岛华旅运输有限公司，院墙上张贴的6月份青岛市市南区运管处客运车辆违章情况表显示，在吉林出事故的鲁BG3231客车在一个月之内出现17次违章，标注栏显示，违章的原因都是“疲劳驾驶”。

据青岛市运管局政工处的吴处长介绍，根据有关规定，大客车在市内行驶600公里以上和在高速行驶800公里以上的，都应配备两名司机。根据GPS显示，在6月份，车号为鲁BG3231的大客车行驶超过300公里，并且没有停靠，证明没有两人换班行

驶，属于疲劳驾驶。

记者随后来到了青岛汽车北站，这里的一名工作人员表示，车号为鲁BG3231的大客车出站时已经过检查，没有问题才予以放行。该客车为何在吉林出事故，他们也不清楚。



记者拍  
摄到的被丢  
弃的车辆违  
章情况表，  
上面显示了  
事发客车的  
违章情况。

3日，撞车现场燃起了大火。

22岁的小伙子陈旭在车祸中救出了3个人，自己的妹妹却没救出来。陈旭称，在车上他们一行4个人，是要去青岛旅游的，有自己的女朋友，还有姨家的妹妹以及妹妹的男朋友。陈旭的妹妹刘俊慧(音)今年19岁，刘俊慧的男朋友张洋(音)今年21岁。

在病房里，陈旭一直念叨着“妹妹、妹妹你在哪”，因为在逃生的时候救出的3个人当中没有自己的妹妹。陈旭回忆说：“我们4人的卧铺在车尾部，都是上铺，我们的下铺是两个警察和一名嫌犯。出事的时候我在睡觉，然后就听见有人说起了火，等说到第二遍非常着急的状态时才醒，紧接着什么也不顾就往外拉人，当时顺着妹妹的卧铺方向试着去拽她的手，好像第一次拽住了，我就往外拉我妹妹，在混乱中，我的手

与她的手分开过，后来又拽了一只手，等到拽下车后发现不是我妹妹，后来我又从车里救出来两个比我年龄大的乘客。”

陈旭的女朋友刘宁被送到吉林中日联谊医院治疗，和他不在一个医院。4日，一个坏消息传来，他的女友因受伤过重已死亡。在医院监护室里，陈旭的眼泪在眼圈中打转。“我该怎么向她家里交待啊，她才19岁啊，我们两年后还要结婚的。”陈旭说。

陈旭和女朋友刘宁在车里睡觉的时候是手拉着手的，在出事的第一时间，陈旭想的是自己的女朋友，他第一个把女朋友推到窗外，并且看着女朋友刘宁被救护车拉走，而陈旭还在自责，他说：“可能是我推刘宁的时候太用力，她受伤了。”

《东亚经贸新闻》供稿